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ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 
 
 
 

 
ΘΕΜΑ 1Ο  
Α. Να αποδείξετε ότι: «Τα εφαπτόµενα τµήµατα κύκλου, που άγονται από σηµείο εκτός 

αυτού είναι ίσα µεταξύ τους». 
(Μονάδες 13) 

 

Β. Να γράψετε στην κόλλα σας τον αριθµό των δεδοµένων της Στήλης Α και δίπλα σε 
κάθε αριθµό το γράµµα του δεδοµένου της Στήλης Β που  αντιστοιχεί ( στη Στήλη Β 
περισσεύουν δύο όροι).  

 
Στήλη Α: 

ΤΕΤΡΑΠΛΕΥΡΑ 
Στήλη Β: 
Ι∆ΙΟΤΗΤΕΣ 

 
1. Ορθογώνιο παραλληλόγραµµο 

 
α. ∆ύο απέναντι πλευρές είναι παράλληλες και 

άνισες. 

 
 

β. Οι διαγώνιοι είναι ίσες και τέµνονται 
κάθετα. 

2. Τραπέζιο γ. Είναι παραλληλόγραµµο και όλες οι πλευρές 
του είναι ίσες. 

 δ. Το άθροισµα των γωνιών του είναι 400ο. 
 

3. Ρόµβος ε. Οι διαγώνιοί του είναι ίσες. 

(Μονάδες 06) 
 

Γ. Παρακάτω δίνονται δύο προτάσεις, από τις οποίες  η µία είναι λανθασµένη. Να 
γράψετε στην κόλλα σας τον αριθµό της λανθασµένης πρότασης και στη συνέχεια να 
γράψετε την πρόταση µε τη σωστή της διατύπωση.   

 
  ΠΡΟΤΑΣΗ 1: ∆ύο ορθογώνια τρίγωνα είναι ίσα, όταν έχουν δύο πλευρές τους ίσες 

µια προς µια. 
   
 ΠΡΟΤΑΣΗ 2: Η γωνία που σχηµατίζεται από µια χορδή κύκλου και την εφαπτοµένη 

στο άκρο της χορδής ισούται µε την εγγεγραµµένη που βαίνει στο 
τόξο της χορδής. 

(Μονάδες 06) 
 

ΘΕΜΑ 2Ο  
 
Σε τραπέζιο ΑΒΓ∆ (ΑΒ//Γ∆) η διχοτόµος της γωνίας 
του Β τέµνει τη διάµεσό του ΕΖ στο Η και τη ∆Γ 
στο Θ. Να αποδείξετε ότι: 
 
α) Το τρίγωνο ΓΘΒ είναι ισοσκελές.  

(Μονάδες 10) 

β) Το Η είναι το µέσο του ΒΘ. 
(Μονάδες 10) 

γ) ΓΗ⊥ ΒΘ 
(Μονάδες 05) 
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ΘΕΜΑ 3Ο  
 
∆ίνεται  τρίγωνο ΑΒΓ. Στο σηµείο Α φέρνουµε δύο 
ευθύγραµµα τµήµατα Α∆ και ΑΕ έτσι ώστε Α∆⊥ ΑΒ, 

ΑΕ⊥ ΑΓ, Α∆=ΑΒ και ΑΕ=ΑΓ και οι γωνίες ∆ΑΒ, ΒΑΓ 
και ΓΑΕ να είναι διαδοχικές. Αν Η είναι το σηµείο 
τοµής των ΒΕ και Γ∆, Ζ το σηµείο τοµής των ∆Γ 
και ΑΒ και Μ είναι το µέσο της ΒΓ, να αποδείξετε 
ότι: 
 
α) ΒΕ=Γ∆ 

(Μονάδες 10) 

β) To τρίγωνο ΒΗΖ είναι ορθογώνιο. 
        (Μονάδες 10) 

γ) Το τρίγωνο ΗΜΓ είναι ισοσκελές. 
(Μονάδες 05) 
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ΘΕΜΑ 4Ο  
 
Θωρούµε κύκλο διαµέτρου ΑΒ. ∆ύο ίσες χορδές του ΒΓ 
και Γ∆ και ένα εσωτερικό σηµείο Ε του τόξου ∆Α. Οι ΑΓ 
και ΒΕ τέµνονται στο Ζ και οι Α∆ και ΓΕ τέµνονται στο 
Θ. Να δείξετε ότι: 
 
α) Το τετράπλευρο ΑΖΘΕ είναι εγγράψιµο. 

 (Μονάδες 15) 

β) Α∆⊥ΘZ  
(Μονάδες 10) 
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